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Сучасна логістична інфраструктура перебуває в стані інтенсивної 

трансформації, зумовленої зростанням контейнерних потоків, впровадженням 

цифрових технологій та підвищенням вимог до енергоефективності і безпеки 

вантажних операцій. У цих умовах річстакери виконують ключову роль, 

забезпечуючи мобільність, маневреність і гнучкість контейнерних терміналів. 

Однак традиційні підходи до проєктування робочого обладнання та побудови 

систем керування вже не відповідають сучасним викликам. Стає необхідність 

переходу до нової парадигми конструювання та модернізації таких машин. 

Актуальність дослідження посилюється й тим, що в умовах післявоєнної 

відбудови України формується запит на швидке створення або відновлення 

мультимодальних терміналів, залізничних хабів та портових комплексів. 

Ефективність їхнього функціонування значною мірою залежить від можливості 

використання річстакерів підвищеної продуктивності, знижених витрат енергії 

та розширених діагностичних можливостей. У таких умовах особливого 

значення набувають методи моделювання навантажень, удосконалення 

кінематичних схем, впровадження мехатронних модулів, систем оптимального 

керування та багатокритеріальна оцінка ефективності машин [1–4]. 

Метою роботи є формування інтегрованої концепції проєктування та 

оптимізації річстакерів на основі сучасних методів моделювання, аналізу 

робочих циклів і розвитку систем керування, доповненої енергетичними та 

експлуатаційними критеріями. 

https://doi.org/10.20535/2521-1943.2025.9.1(104).310948
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Сучасні річстакери переходять від класичних схем керування механізмами 

до багаторівневих мехатронних систем [5], що включають: рівень приводів – 

електрогідравлічні модулі з адаптивною подачею; рівень координації рухів – 

алгоритми моделювання траєкторій, fuzzy-регулятори, методи предиктивного 

керування; рівень взаємодії з оператором та інфраструктурою – цифрові моделі, 

системи діагностики, віддалений моніторинг. 

Функціональна залежність вихідного сигналу нечіткого регулятора 

 

  ∑          , 

 

що дозволяє адаптувати керування під змінні умови (вітер, нестандартну масу, 

різні конфігурації штабелювання тощо). 

Порівняльні дослідження показали, що використання адаптивних 

алгоритмів керування знижує амплітуду коливань стріли та спредера до 30%, 

скорочує час точного позиціонування контейнера на 10–15% і підвищує 

стабільність роботи при штабелюванні у 5–6 ярусів [2, 6]. 

Для оцінки енерговитрат запропоновано модель робочого циклу 

 

  ∫               , 

 

де    – енергія підйому;    – енергія маневрування;    – втрати гідросистеми. 

Розрахунки показують, що використання насосів зі змінною подачею з 

елементами прогнозного керування (Predictive Load Sensing) дає змогу знизити 

втрати гідросистеми    у середньому на 9–12%. Окремі сценарії роботи при 

інтенсивному штабелюванні демонструють потенціал економії до 15% [1]. 

Безпеку експлуатації оцінено на основі коефіцієнта стійкості. Забезпечення 

коефіцієнта         (або       для роботи у другому-третьому рядах) 

гарантує відсутність ризику перекидання при стандартних операціях. А 

використання інерційних модулів для контролю відхилень стріли зменшує 

аварійні ситуації, пов’язані з людським фактором, приблизно на 25–30%. 

Таким чином, у контексті модернізації українських транспортних хабів 

запропоновані методи дають такі переваги щодо скорочення часу обробки 

контейнера на 10–18%, зниження витрат палива та енергоспоживання на 8–

14%, покращення діагностування стану механізмів річстакера, можливість 

використання цифрових двійників при реконструкції терміналів, підвищення 

ефективності роботи у режимах пікового навантаження. 

Це забезпечує передумови для швидкого розгортання сучасних логістичних 

центрів, підвищення рівня автономності та надійності транспортних операцій. 

Результати дослідження підтверджують можливість створення річстакерів 

нового покоління, здатних забезпечувати високу продуктивність, стабільність 

та ефективність у сучасних умовах функціонування контейнерних терміналів, а 

також сприяти відбудові та модернізації логістичної інфраструктури України. 
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З метою поліпшення ефективності, а також швидкого та точного вибору 

несправної лінії в розподільних мережах середньої напруги з резонансно-

заземленою нейтраллю пропонується метод, заснований на інтегралі 

потужності перехідної складової струму в нульовій послідовності [1]. Шляхом 

побудови еквівалентної мережі нульової послідовності в розподільних 

мережах середньої напруги з резонансно-заземленою нейтраллю та аналізу 

характеристик перехідного струму нульової послідовності встановлено, що 
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